
Iifüyi 

nap délben tizenkét órakor ünne- 
keretek között megnyilt a parla- 

Imindkét Házának rendes üléssza- 
ünnepélyes megnyitón Károly 
olvasta fel a szokatlanul hosszu 

szédet. A megnyitás előtt féltizen- 
or a pátriárkián ünnepélyes Te 

volt, amelyen Maniu Gyula mi- 

elnök vezetésével résztvettek a 
ny tagjai, közjogi és katonai mél- 

k és a közéleti előkelőségek. Ez- 

parlament épületében gyülekezni 

éle liberálisok; a néppárt és a szo- 

ák az ünnepélyes megnyitótól tá- 

ották magukat. A Magyar Párt 

1 ott volt Willer József, 

széről Weissmann Misu, mig 
metek és svábok közül megjelentek 

dsch Rudolt, Kráüuter és 

el. 
izenkét órakor indult el diszhintón 
a Victorien levő királyi palotából 

lykirály Mi hály nagyvajdá- 
itt. A diszhintót lovas királyi 

Bták vették körül. A közönség lel- 

éljenezte az uralkodót. A parla- 
bejárat előtt a tábornoki kar állott 

és pontban tizenkét órakor ért 

az épület bejárójához. Tizenkét 
ar a roskadásig megtelt teremnek, 

Dben helyet foglaltak a diplomáciai 
tábornoki kar is, Bratescu- 
sti háznagy harsány hangon 

eb jelent meg és 

Mihály nagyvajda. Az uralko- 

kor odaért, Maniu Gyula mi- 
átnyujtotta a királynak a 
Az uralkodó elővette a 

Kkirály tegnap dél 

k a képviselők és szenátorok. A 

léptekkel az emelvény felé 
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katemi hosszu t a kiseb ségel Károly 
élben megnyitotta a pariament 

a világra, hatása volt nemzetgazdasá- 

gunkra és állami aparátusunkra is. 

Ilyen körülmények közepette 

elsősorban is feladatukká vá- 

lik a termelés racionalizálása 

és hazánk természeti kincsei- 

nek az értékesitése. 

Gondot kell forditaniok mezőgazdasági 
társadalmunk felvirágzására és paraszt- 
tömegeink életnivójának emelésére. Kül- 
politikai téren respektáljuk a szerződé- 
seket, ápoljuk a jó baráti és szomszédi 

kapcsolatokat és szoros együttmükö- 
dést tartunk a Népszövetséggel. 

Nem lesz adóemelés, hanem az összes állami 

ijiárulékok uj alapokra helyezése 
Szenátor Urak, Képviselő Urak! Kor- 

mányom legelső teendői sorába tartozik 
az állami költségvetés kiegyensulyozása, 
megtéve azokat a szükséges ellenőrző in- 
kedéseket, amelyek megszigoritják a 
közkiadásokat és azokat ellenőrzik. Ez- 
zel kapcsolatban és pénzügyi téren kor- 
mányom sorozatos intézkedéseket kiván 

foganatositani. 

Adóztatás terén nem az adók 
felemelését kivánja, hanem az 

összes adóknak és illetékeknek 
a való helyzethez mért megálla- 

pitását, / 

a bevételek fokozását éppen az egyensu- 

lyozás érdekében. Kormányom megfelelő 

javaslatokat terjeszt önök elé, amelyek 

az egyenes adók, a bélyeg és iktatási il- 

leték, a szesz- és petroleum-illeték, a 

luxusadó, a forgalmi adó, a látványossá- 

gi adóknak uj alapokra való rendeződé- 

sével kivánnak foglalkozni. Ezenkivül 

gyökeres és mélyreható reformok és 

változások történnek a vámrendszerünk- 
ben is. Abban a pillanatban, amikor az 
állami bevételek és kiadások elérték a 
kiegyensulyozást, kormányomnak gond- 

ja lesz a hátralékos esedékességek ki- 
egyenlitésére is. Ezen kérdésekkel kap- 

csolatban 
önökre vár a nyugdijkérdésnek 
uj alapokra való fektetése is. 
Kormányom teendői közé tarto- 
zik pénzügyi téren az állami 
adósságoknak megegyezés alap- 
ján való rendezése is. 

A Népszövetséggel a gazdasági és énz- 
ügyi ujjáépiítésre vonatkozó tárgyaláso- 
kat, amelyeket előző kormányom kez- 

dett, kormányom abban a mederben 
fogja folytatni, amely az ország érde- 
keinek megfelel. (Nagy taps.) Továbbra 
is biztositani kivánjuk valutánk stabili- 

tását. 

A paraszttársadalom támogatása a legfontosabb 
Szenátor Urak, Képviselő Urak! Pénz- 

ügyeink komplexumában, amelyeknél el- 

sősorban természeti kincseink kiakná- 

zását kell szem előtt tartanunk, módot 

kell találnunk a nemzeti termelés foko- 

zására és kormányom ezen a téren meg- 

felelő javaslatokkal fog önök elé járulni. 

A nemzeti termelés fokozásával a ma- 

gánvállalkozást is támogatni kivánjuk. 

Amai sulyos viszonyok kétsze- 
viszont a hosszu lejáratu hitelek nyuj- 

tása a Mezőgazdasági Hitelintézet fel- 

a amely szintén akti vitás a lé 

resen megkövetelik a mezőgaz 

daság és a paraszttársadalom 

támogatását. 

nyitó hatással lesz a mezőgazdasági tár- 

gphen ezért önök foglalkozni fognak az- 

zal a javaslattal, amely a mezőgazdasági 

elemek támogatásat célozza, uj utmuta- 

tásokat ad a föld megmüvelésére és irá- 

sadalomra és a többtermelés elérésére. 1 

Foglalkozni fognak a telekkönyvi rend- 

szernek az egész országra való kiter- 
jesztésével még a kataszteri munkálatok 
befejezése előtt. Célunkat csak ugy ér- 
hetjük el, ha a gazdatársadalmat segit- 
jük. Ezen a téren kormányom javaslatot 

terjeszt önök elé, amely 
módot nyujt a mezőgazdáknak 
rövid és olcsó hitelek nyuj- 

tására, 

éppen a mostani v 
. 

vucHET END 

dunkban állott ilykép a piacokat az ex- 

Eteliptethen ellenőrzésre sz 

Dukarestben 

FŐSZERKESZTő 

volt az, hogy résztvettünk a lausannei 
és strezai gazdasági konferenciákon, va- 

lamint az exportállamok minden tanács- 
kozásán, dokumentálva a nemzetközi 

gazdasági összefogás és együttmüködés 
nagy horderejét. A megkezdett szellem- 
ben kormányom tovább kiván dolgozni 
és Románia képviselteti magát a londoni 
világgazdasági konferencián is és re- 
méljük, hogy ennek a mai gazdasági vi- 
lághelyzetben gyakorlati haszna és meg- 

oldásai lesznek. 

Ami kereskedelmi politikánkat illeti, 

át voltunk hatva annak a szükségessége 
től, hogy az ország érdekeit megvédjük, 
azonban továbbra is nemzetközi együtt- 
müködés és összefogás alapján áll kor- 
mányunk ezen a téren is. Ecélból 

a devizaintézkedések, a fizetési 
lehetőségek és módozatok ren- 
dezése és a külkereskedelmi 
vonatkozásu intézkedések nem 
azt jelentették, mintha be akar- 

nók szüntetni az importot 

és Romániának a nemzetközi kereske- 
delemmel való vonatkozásait, ezek az in- 
tézkedések kereskedelmi ügymenetünk 
racionalizálását célozták, másrészt mó- 

porttermékeink elhelyezésére megvéde- 
ni. Kormányunk ugy a gazdasági, mint 
kereskedelmi vonatkozásban továbbra is 
a nemzetközi együttmüködés elvét való- 

sitja meg. 

A kartelek 
megrendszabályozása 

Szenátor Urak, Képviselő U 

Kormányunk főcélja a mai hel 
ben, hogy az árakat összhangba 
za a való helyzettel. Éppen ezért ko 
nyom megvalósitja azt, hogy 

az ipari termelés árát összhan, 

zettel. 

kartellárak és a külön



giatörvény módositásával, a keres- 
kedelmi és iparkamarák uj átcsoportosi- 
tására vonatkozó javaslattal. Ez utóbbi 

szükséges, hogy az átcsoportositás ré- 

vén az egyes helyi érdekek éppen az ipar 

és kereskedelem szempontjából érvénye- 

sülhessenek. 
Szenátor Urak, Képviselő Urak! A 

gazdasági élet normalizálása megköve- 
teli a hozzávaló alkalmazkodást. En- 
nek a célnak a jegyében önök foglalkoz- 
ni fognak 

a vasuti tarifák csölkentésével 

és átszervezésével. 

Foglalkoznak a fejlettebb technika sze- 
rint az államvasutak átszervezésével, a 

posta- és távirdával is, hogy az jobban 

felelhessen meg hivatásának, valamint 
z utak problémájával is. Mintegy össze- 

függő intézkedésként tárgyalni fogják a 

közlekedésügyi miniszteriumnak az át- 
szervezését is. 

Mz önkormányzat védelme 
Szenátor Urak, Képviselő Urak! A 
mai kor megkivánja a közigazgatási tör- 
vény módositásat olykép, hogy ez a mó- 
dositás összhangban álljon a reális élet 
tapasztalataival, valamint 

a reális decentralizáció és a he- 
lyi közigazgatási önkormány- 

zatnak éppen a helyi érdekek 

i Szenátor Urak és Képviselő Urak! Az 
ország közegészségügye egyik legfonto- 
sabb gondját képezi kormányomnak és 
ezzel összhangban szükségesnek mutat- 

kozik kórházi intézményei ak reorganizá- 
lása, népjóléti intézményeink szerves át- 

fogása és ezzel összefüggésben 
a rokkantkérdés egységes elin- 

tézése. 

A modern kor követelményeképpen önök 

tárgyalni fogják a különböző munkás- 

biztosításoknak egységes alapra való 

fektetését is. A munkakamarák meg- 
szervezése után módjukban áll kormá- 

nyunk ama javaslatával foglalkozni, 

amely az alkalmazottak és munkásokra 

vonatkozó munkatörvényeket illeti. 
Ezenkivül kormányunk önök elé ter- 

jeszti 
aaz ipari biróságok létesitését 

célzó javaslatot 

is, amely az iparostársadalom érdekében 
való. 
Kormányunk hadügyi téren előter- 

jeszti különböző javaslatait, amelyek 
egyes intézményeink átszervezésére vo. 

mnatkoznak. 

Szenátor Urak, Képviselő Urak! A 
mai nehéz viszonyok között az önök váll- 
vetett munkájára van szükség, hogy az 

ország a boldogulás és felvirágzás utjain 

haladjon. Abban a bizodalomban, hogy 
mint jó hazafiak lelkiismeretességükkel 
és pontosságukkal a vállalt nehéz mun- 
kának eleget tesznek, munkájukra Isten 
áldását kérem és ezzel a parlament ren- 
des ülésszakát megnyitottnak nyilváni- 

om. 

Egetverő éljenzés hangzott el, amikor 
király a trónbeszéd felolvasását befe- 

. Az uralkodó mosolyogva köszönte 
eg az ovációt, majd lelépett a tribün- 

Mihály nagyvajdával együtt el- 
arlamentet és ugyancsak ün- 
sőségek között visszatért : a 

iszterelnök a király távo- 
lte, hogy a rendes ülés- 

megnyilt és 
a kamara valamint a szenátus 

kellő megvédésének elvével - 
kellő ellenőrzés mellett. 

Éppen ezért önök elé kerül a közigazga- 
tási törvény kérdése is, amelyet olykép 
kell megalkotni, hogy a decentralizáció 
mellett a helyes kormányzás fonalát ta- 
lálja meg a helyi egyed. Az eddigi ta- 
pasztalatok latbavetésével önök elé ke- 

rül a rendőrségi és csendőrségi törvény 
módositása olykép, hogy a rend fentar- 
tása fokozottabb módon biztosittassék. 

A kisebbségek 
Ami a kisebbségeket illeti, kor- 

mányunk továbbra is biztositja 
kisebbségeinknek kulturális, 
szociális és vallási jogaik re- 

spektálását. 

öÖnök foglalkozni fognak ebben a ren- 

des ülésszakban a választói jog reform- 
jával, amelyet szintén a változott viszo 

nyok követelnek meg. Az uj választói 
törvény a megyénkinti arányos képvise- 
leti rendszer elvét tette magáévá. 

Szenátor Urak, Képviselő Urak! Az 
összes tartományok egyesülése impera- 

tive megköveteli, hogy egységes tör- 
vénykezést honositsunk meg hazánkban. 
Eppen ezért kormányom feladatává tet- 

tem 

a polgári és büntető törvény- 

délután ülést tart és annak ke- 
retében megválasztják a rendes 

ülésszak elnökségét. 

A kamara tegnap délutáni első rendes 
ülésén Lupescu korelnök elnökölt. 

Az ülésen megejtették a szavazást az 

elnöki méltóságra. Egyhangulag Pop- 
Cicio Istvánt, a kamara volt elnökét 
választották meg ujból elnöknek. Pop 
megindult hangon mondott köszönetet 
az ujólagosan megnyilvánult Fizalom- 
ért. Hangoztatta, hogy elnöki minőségé- 

ben tárgyilagos, igazságos lesz és a pár- 
tokon felül óhajt állani. Szólt ezután az 
egyes politikai pártok együttmüködésé- 

könyv, a kereskedelmi és váltó- 

jog, a polgári és büntetőper- 
rendtartas egységesitését 

és ezekre vonatkozó javaslatokkal önök 

foglalkozni fognak. Ezenkivül módjuk- 
ban áll tárgyalni a birói szervezeti tör- 
vényre vonatkozó módositásokat is. 
A kultura fejlesztése főkötelességük 

lesz és ezen cél elérésére kormányunk 
szükségesnek látja elsősorban önök elé 
hozni 

az elemi oktatás reformját oly- 
kép, hogy az előkészitő legyen 

a gyakorlati életre. 
Ezen célunk elérésére az állam mellett 
karöltve müködnek majd közre a társa- 

dalmi egyesületek is. 

Különös gondot kell forditanunk pa- 
rasztgenerációink kulturális és szakfej- 

lődésére és éppen ezért önök foglalkozni 

fognak azokkal a javaslatokkal, 
lyek gazdasági szakiskolák uj alapokra 
való fektetését célozzák, ezenkivül a gaz- 
dasági felsőoktatásnak uj rendszerét 

biztositják. 
A közoktatás terén szükséges- 
nek mutatkozik az egységes 
ipari szakoktatás kifeji sztése 

és a tanügyi reformok megkivánják az 
érettségi törvény, a középiskolai és a fel- 
sőiskolai oktatás ujrefe já 

A kamara és szenátus tegnap délután tartotta első ülését 
melyen egyhansulag megválasztották az elnököket 

ről, amelyre ma nagy szükség van. 
A kisebbségeket is megemlitet- 
te, akik iránt a román nemzet 

megértéssel viseltetik, mert 

Románia a szabadságjogok or- 
szága. 

Megemlékezett arról, hogy amennyiben 
akadna olyan hang, amely az ország te- 

rületi integritása ellen szólna, ugy erre 
a kellő választ a parlament adná meg. 
A szenátus első ülésén Costaches- 

culett az uj elnök, aki szintén köszöne- 
tet mondott a személye iránt megnyilvá- 
nult bizalomért. 

esaree 

Száz temesi községben lesz uj 
tanácsválasztás december 

első felében 
Baran Koriolán dr. vármegyei prefek- 

tus - mint jelentettük - Temestorontál- 

megyében a községi választások idejét de- 

cember 7. és 14. napjai között állapitotta 

meg. összesen száz községben lesz válasz- 

tás és pedig olyanokban, amelyekben a 

régi tanácsok feloszlatása jogerős. A köz- 

ségek lakosságuk számának arányához 

mérten választanak bizonyos számu ta- 

nácstagot. A legnagyobb nagytanács tizen- 

hat, a legkisebb pedig nyolc tagból áll. A 

választási sorrend a következő: december 

7-én választ tizenhat tanácstagot Nagy- 

szentmiklós, Őscsanád, Zsombolya, Vinga, 

Rékás, Csákova és Gyarmata, tizennégy 

tanácstagot választ Gilád és Kisbecskerek, 

tizenkettőt Nagyjécsa, Pészak, Knéz, Ke- 

szinc és Buziás, tizet Bukovec, Ohába- 

Forgács, Ferendia, Gertenyes és Medves, 

nyolcat Temeshunyad, Belotinc és Tes, 

december 8-án választ tizenhat tanácstagot 

Ujkisoda, Liebling és Perjámos, tizen- 
négyet Sárafalva, tizenkettőt Csene, Nagy- 

zsám, Bélinc és Öbéba, tizet Kisoda, Utvin, 

Öregfalu, Csebza, Sistarovác, Bázos, Ka- 

lácsa és Szécsány, nyolcat Blasova, Kádár, 

Omor, Dorgos, Ujbázos és Féregyháza, 

december 9-én választ tizenhat tanácstagot 

Biléd, tizennégyet Giroda, Egres és Val- 

kány, tizenkettőt Székesut, tizet Ujgiroda, 

Fény, Ujvár, Nagykeverés, Liget, Macedó- 

nia, Szigetfalu, Ujlak, Alios, Kiszetó, 

Keglevichháza és Hodony, nyolcat Sipet, 

Lunga, Hernyákova és Salciua, december 

10-én választ tizenhat tanácstagot 

Öbessenyő, tizenkettőt Ság és Felnák, 

tizet Gyülvész, Mosnica, Obád, Petromány, 

Murány és Nagyfalu, nyolcat Dragojest, 

Fiketár, Panyova, Petrovoselo és Alsóben- 

csek, december 11-én választ tizenkét 

tanácstagot Parác, Nagyszákos és Keped, 
tizet Rudna, Ujszentes, Rakovica, Tógyér 

Gyermekei hangját nagyapónak 
His Masters Voice-lemezekre vesszük fel. Ünnepi alkal- 
makkor a legeredetibb és legkedvesebb ajándék. Min- 
ren gramofon tisztán adja lemezeinket vissza. Jöjjön elő 

studiónkba. 8 perces lemez 100 lei. 
Tekintse meg gételkénysze nélkül! 

Kecsk e mé éti Börze-utca [ 

ame- 

a bányászati és az elektromecha: 

I müegyetemen egykor tanult kéts 

mán 

Vladescu diákszövetségi elnök 

Neves müvészek 

áMandó modern képklál 

öecgenthal 
Belváros, Hunyadi-utca 

Blondel és ovál keret 
gyári árban. 

és Stancsova, nyolcat Susdra, Por 

Ujszentpéter, december 12-én 
zennégy tanácstagot Szakálhá 

Szerbszentmárton, Ujmosnica é 

szákos, nyolcat Szirbova, decem! 
választ nyolc tanácstagot Szin 

Ujnép, december 14-én választ tiz 
Vukova. 

A műegyet : 
ifjusági zászlóin: 

ünnepélyes felava 
A temesvári müegyetemnek ünn 

vasárnap, amikor az egyetem két 

nak zászlóit avatták fel. Az ünneps 
erzsébetvárosi román templomban 

hálaadó istentisztelettel vették kez 
A szertartás alatt a zászlókat V 

kész beszentelte, zászlóapák BI 

Viktor müegyetemi rektor és Pon 

Nicolau mérnök, egyetemi tanár 

Este a diákotthon nagy ebédlőjéb 

kett volt, amelyen a tanári ka 

számban résztvett. A pohárköszö 

rán Vlad Viktor tanár a budapes 

diák üdvözletét tolmácsol 

nescuStelian mérnök figyelm 

az ifjuságot, hogy törhetetlen m 

igyekezzék a jobb jövendőt bi 

magának. Végül elénekelték a d 
nuszt. Vacsora után változatos m 

melynek minden számát az egyete. 

kok itotl 

magyar ifjuság uj veze 
séget választott 

A Magyar Párt németboksáni if 

tagozata most tartotta meg a N 

Párt klubhelyiségében tisztujitó köz 

sét. Tóth Géza elnök megnyitó 
ben megható szavakkal parentálta 

bánsági magyarság nagy halottjá 
brózy Andor bárót. Azután mege 
a tisztujitást, amelynek eredmények 

következő tisztikar vette át az ügy 
zetését: elnök ifj. Schnitzár 

alelnök Gruber Izsó, titkár F 

Lajos, jegyző Tury Pál, pénztárn 

szella István, ellenőrök Fark 

niel és Forray György, kön 

Romlauer Antal. A választmán, 

lettek Komlosán Adorján, Dávid Zsi, 

Gábor Zoltán, Kurunczy János, 

József, Tóth Géza, Turry Pál, 

György, Róth Mihály, Dávid D. Jó 
Penze Lipót. Ifj. Schnitzár Ferenc 
elfoglalta az elnöki széket, megkö 

megnyilvánult bizalmat és kifejteti 

tisztikar programját, amelynek 

eredményes munkát igért. 

Jól jár 
az, aki cipőt nálam vá 
vagy mérték után ren 
mert kivitelben, minős 
és olcsó árban 

cipészmest 
Belváros, Mercy 



kormány gazdasági bizottságá- 
a minisztertanácsnak az egy- 

ges kenyérlisztre és az egységes 
yérre vonatkozó rendelete, ame- 
már a mult héten ismertettünk, 
ap délelőtt megérkezett Temes 

. A város ennek alapján közli, 
ezentul a malmok kenyérsü- 

e csak egyféle egységes lisztet 

hetnek és fehér lisztet a fel- 
sre kerülő gabonának csakis tiz 
alékából szabad késziteni. A fe- 
isztből kenyeret sütni tilos és 

ncia minisztertanács legutóbb uj 

si tervet fogadott el. A fran- 
nég állig felfegyverkezve sem ér- 
igukat biztonságban és ezért olyan 

olgoztak ki, amellyel az annyira 
biztonságért az egész világot 

tukba állitják. Az uj francia ter- 
t a Hoover-eszerelési terv 
ndolgozták ki, de a francia köve- 
nyeknek megfelelően átszabták. 
nt katonai alakulatokat kellene 
zni, amelyek az egyes államokat 
támadás elől védelmeznék. A ter- 

politikai része előirja, hogy az ál- 
kölcsönösen segitenék egymást és 

ék magukat egy népszövetségi 

biróság határozatának. 

aeze tervezet katónai részét ugy 
k Ildották meg, hogy az egyes 

lamok hadseregeit megfoszta- 
14 ák a támadó jellegü felsze- 
s reléstől. 

en egyenlő erejü és egyenlő számu 

hadseregek felállitását irják elő 
az egyik államot megtámadják, a 

kötelesek a megtámadott álla- 

atonailag támogatni és segiteni. 

tengeri haderőt illeti, javasolják 

geri flották tonnamennyiségének 
tentését, mig a légi haderőnél a 

a és egyéb támadó jellegü hadifel- 

kiküszöbölését kivánják. 
onyi Albert gróf, aki a genfi 
ési konferencián Magyarország 
letében résztvesz, a francia terv- 

vyilatkozott a Neue Freie Presse 

atársa előtt. Apponyi kijelentette, 

a Herriot-féle leszerelési terv 

apszik az államok jogegyenlősé- 
azért azt nem tartja megfelelő- 

agyarország nem szavaz meg 
van leszerelési megoldást, 
nely nem alapszik az egyes 
mzetek teljes jogegyenlősé- 
n. A francia leszerelési terv 

nem igazi leszerelés és a nemze- 
k közötti kapcsolatot, amely 
edig már örvendetesen javul- 
kezdett, még rosszabbá teszi. 

lapok megállapitják, hogy az uj 
eszerelési terv nem veszi tekin- 

nemzeteknek azt a jogát, hogy 

elési terv nem is vet számot Né- 

zág kivánságával. Az angol lapok 

egyenlő elbánásra számithatnak. 

értékü ékszereket zsákmányolt. 

szigoruan lér 
abból legfeljebb ötven grammig ter- 

jedő kifli és zsemlye készithető. Az 
egységes lisztből való kenyéren ki- 
vül süthető kenyér rozslisztből is, 
továbbá az egységes kenyérliszt ke- 
verhető rozslittel, árpaliszttel és 
burgonyávail. A fehér liszt, valamint 
a belőle sütött kifli és zsemlye árát 

a hatóság nem maximálja, ellenben 
a kenyérlisztet, az ebből készitett 
kenyeret, valamint az ebből rozs, 

árpa, vagy burgonya hozzákeveré- 

a francia leszerelési tervnek Genfben 

nem lesz sok sikere, mert a biztonságra 
semmi garanciát nem hagy és a német 

jogegyenlőségi követelésre nem is tér ki. 

Berlini jelentés szerint német illeté- 
kes körök igen elitélően nyilatkoznak az 
uj francia leszerelési tervről. Genfben a 
jogegyenlőség alapján kellene a leszere- 
lési tárgyalásoknak megindulniok, azon- 

ban a franciák magatartását tekintve 
erre nem sok remény lehet. A terv - 

némét politikusok szerint - elsősorban 

a status auo megtartására vonatkozik és 
kiemeli, hogy a békeszerződések által al- 

kotott jelenlegi területi viszonyok meg- 

sével készitett renyeret manmál ] 

lagyarország nem szavaz 
szerelési megoldást, amely nem alapszik 
az egyes nemzetek jogegyenlőségén 

ják. Az egységes kenyérre kilónkint 

egy leies, a többi kenyérfajtákra öt- 

ven banis kenyérbélyeg kerül. Az uj 
menyérrendelet november 25-én lép 
életbe. A város felhivja a malmokat 
és lisztkereskedőket, hogy három 

napon belül jelentsék be irásban, 
hogy a jelenlegi lisztfajtákból - 
fehér, félbarna, barna - milyen 

mennyiségek fölött rendelkeznek. 

Ezeket a jelenlegi maximális áron 
még forgalomba hozhatják. 

mes olyan 

másithatatlanok. Ezzel pedig a terv to- 

vább megy, mint a békeszerződések, 
amelyek sehol nem emlitik, hogy rendel- 
kezéseik megváltoztathatatlanok. 

A németek igen zokon veszik a 
francia kormánynak, hogy a 
francia leszerelési tervezet 
egyetlen szóval sem tér ki a 

német jogegyenlőségre. 
Elismerik ugyan a németek, hogy a 

franciák megadják a jogegyenlőség ke- 
reteit, amikor az egyes államok részére 
egyforma hadsereget kivánnak létesite- 
ni, ez azonban még mindig nem mondja 

ki magát a jogegyenlőséget. 
eem 

Betövő cigánya zsákmányból akact 

magának nagybőgót vásárolni 
A temesvári rendőrség egyik detekti- 

ve elfogta Klonka István temesvári 

cigányzenészt, aki betört Lieber- 

mann Erzsébet vasuti tisztviselőnő jó- 

zsefvárosi, Arany János-utcai lakásába, 

ahonnan - mint azt megirtuk - nagy- 

A na- 

pokban a rendőrség figyelmes lett egy 

asszonyra, aki a temesvári zálogházban 

egy értékes női arany karkötőt akart 

elzálogositani. Az asszonyt kérdőre von- 

ták és akkor bevallotta, hogy az értékes 

ékszert Klonka zenésztől kapta ajándék- 

képpen. A zenészről személyleirást is 

adott és ennek alapján sikerült a ci- 

gányt elfogni. Klonka a rendőrségen be- 

vallotta, hogy az ékszereket lopta. El- 

mondotta, hogy az Arany János-utcában 

amxxezezsen 

tbégrehajtotta a betörést. A zenész, aki 

levő összes házakban próbálkozott be- 

töréssel. Az udvarokban végigjárta az 

összes ajtókat és bekopogtatott. Az 

egyik lakásból nem kapott választ, mire 

betörte az ablakot és azon keresztül be- 

mászott a lakásba. Már a szekrényeket 

akarta felfesziteni, amikor a szomszédos 

szobában betegen fekvő asszony sikol- 

tozni kezdett, mire rémülten elmenekült. 

Igy érkezett Liebermann Erzsébet tiszt- 

viselőnő lakásához, ahol akadálytalanul 

lopások miatt már börtönben volt, el- 
mondotta, hogy nagybőgőt akart magá- 

nak szerezni és a betöréseket is ezért kö- 

vette el, mert igy remélte a bőgőre való 
pénzt megszerezni. Atadják az ügyész- 

ségnek. 

Szomacu ácvezés a várasi , 

visszamacadt, az elkelt tácgyaknát 

nedíg alig folyt te a kölcsönadott összeg 
apcó értéktüegy 

Arverés volt tegnap a városi zálogház- 

ban. A mult őszre és az ez év nyarára 

kitüzött árveréseket nem tartották meg. 

A város vezetősége nem szivesen járult 

hozzá most sem az árverés megtartásá- 

hoz, mert nem akarta, hogy sok-sok 

szegény ember elveszitse azt a holmiját, 

amelyet a jobb időkben megvásárolt és 

amelyre a zálogházban némi kölcsönt 

kapott. Azonban a helyszüke volt a 

ézetüknek adnak kifejezést, hogy kényszeritő ok. Nagy a szegénység, na- 

ahot sok 

ponta uj és uj zálogtárgyakat hoznak, 

amelyeknek helyet kell csinálni. 

A zálogházi árverésen nagyon meg- 

látszott a nehéz idő. Máskor száz és 

száz ember tolongott a zálogház helyi- 

ségeiben árveréskor és sokan az utcán 

szorongtak. Tegnap alig ötven ember je- 
lent meg az árverésen. Ezek közül i is ke- 

vés vevő akadt. Csupa kis értékü ékszer 

Került árverésre. A kikiáltási árak öt- 

Azonban mégis kevés olyan tárgy volt, 

amelynek ezer leien felül volt az értéke. 

Legnagyobb tömegben jegygyürüket, 

olcsó órákat, fülönfüggőket és karkötő- 

ket árvereztek. Ott volt több ékszerész 
is. Ezek alig vásároltak. Ezek már elő- 
zetesen vettek egy csomó zálogcédulát. 

Érdekes volt, hogy az utóbbi hetekben 

azok, akiknek valamely nagyobb értékü 

ékszerük volt elzálogositva, végigjárták 
az ékszerészeket és igyekeztek a zálogy- 

cédulát eladni. A legtöbbnek ez sikerült 
is. Mások viszont igyekeztek akárhon- 

nan pénzt szerezni és az elzálogositott 
holmit meghosszabbitani. Igy aztán csak 

az igazán szegény emberek ékszere ma- 
radt vissza árverelésre. Ezekért nem is 

folyhattak be nagyobb összegek. 

imbrőzy emlékezelt 
az Országos Magyar párt elnöki 

tanácsában 
Bethlen György gróf elnök a most 

tartott vezetőségi ülésen emlékbeszédet 
tartott A mb rózy Andor báró elhuny- 
ta alkalmából. Meleg hangon méltatta 
azokat az érdemeket, melyeket a bán- 

sági magyarság megszervezése körül 
szerzett. Ismertette azt a sokrétü mun- 
kát, amelyet a magyar kisebbség politi- 

kai, gazdasági és kulturális érdekeinek 

előmozditása körül kifejtett. Hangsu- 

lyozta önzetlenségét és nagyfoku áldo- 

zatkészségét. A magyar evangélikus 

egyház és a magyar iskolaügy érdekében 

óriási anyagi áldozatokat hozott. Példa- 

képe volt annak, hogy milyennek kell 

lenni egy kisebbségi vezérnek. Bethlen 

beszédét az elnöki tanács tagjai állva 

hallgatták végig és egyhangu határozat- 

tal kimondották, hogy emlékét jegyző- 

könyvileg megörökitik és részvétiratot 

küldenek ugy az özvegynek, mint a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának. 

A geonidák 
; . 

tén fet az égtottozaton 

Három nap előtt lestük a csillagvizsgá- 

lók igérete alapján a hullócsillagok káprá- 

zatos szinjátékát, de a csillagok raga: 

kodtak elfoglalt álláspontjukhoz és nem 

voltak hajlandók sem egyenkint sem tö 

megesen potyogni az égről. Közben kideri 

tették a tudósok, hogy az éjféli előadá: 

nyilván technikai akadályok folytán ma 

radt el. A Leonidák tánccsoportjának pro 

dukciójáról van szó, amelyet minden har 

minchárom évben egyszer mutatnak be a 

földi halandóknak. Ha kedvük van és a 

primadonnaszeszély nem üli meg hangu- 

latukat. Legutóbb - harminchárom év 

előtt is megsértődtek valamiért és z 

emberiség egész éjjel hiába leste őke 

Nem mutatkoztak. A csillagászok szerint 

ma tizenhatodikán - éjfél után feltét- 

lenül fel azaz inkább lelépnek az 

égről mert attól tartanak, hogyha 

sokáig nem mutatkoznak a nyilvánossá 

előtt, - kimennek a divatból. Tehát 

gyázat emberek, áldozzuk még fel a mai 

éjszakát. Ha azonban most is becsapódunk, 

és nem lesz részünk a ragyogó tüzijátél 

ban, melyet a természet ingyen rende 

tiszteletünkre, megfogadjuk, hogy em 

lessük többet. Harminehárom év m va 

sem. 

Megerősitették az oravicai i polgarme 

terválasztást. A belügyminiszter jóváhag; 

ta az oravicai nagytanács ujjáalak 

Ezzel egyidejüleg a belügyminiszter 

mi r Illésnek polgármesterré és Wink 

hofer Károlynak alpogárme 

ven és ezerötszáz lei között mozogtak. megválasztását is jóváhagyta. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS. SZENTGYÜRGYTÉB 

4 száM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kűüllöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lel, vagy egyenlő 
értékii valuta, - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek 

Telefen: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A sz erkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 
e 

jnegnyilt a parlament 
A parler szó francia szó 

- krucitürkenregimenti - 

annyit jelent, mint beszélni, 

s most már tudjuk: mit jelent 
- minthogy ottan csak beszélnek - 

magyarul a parlament, 

és miután az most megnyilt: 
lesz ott beszéd, annyi szent. 

Kóró Pál 

A köpeniki 
kapitány 

ielentkezni a 
Közöltük a budapesti Bánáti Daloskör 

szeretetteljes meghivását a bánsági kö- 
zönséghez arra a bucsura, melyet a nép- 

szokások megőrzése és felelevenitése ér- 
dekében évente rendeznek. 

Ezidén a daloskör vezetősége lehetővé 
kivánta tenni, hogy a bucsun a Bánság- 
ban élő testvéreik minél nagyobb szám- 
ban vehessenek részt. Ezért a Temesvári 
Filharmonikus Dalárda rendezésében 

egészen olcsó különvonat indul Buda 

pestre. 

A különvonat december hó 4-én reggel 

kilenc órakor indul a Temesvár-józsef- 
városi állomásról és december 8-án dél- 
utan indul vissza. 

A részvételi dij, amelyben ben- 

nefoglaltatik a fel- és vissza- 
utazás, a vizum, továbbá a bán- 

sági bucsu három pengős belé- 
pőjegye is, 595.- lei. A külön- 

vonaton ugy az oda-, mint a 
visszautazásnál minden utas 
számozott jegyet és számozott 
helyet kap ugy, hogy tolongás 

nincs. 

A rendezőség ezenkivül gondoskodik 
napi 1 pengős olcsó villamosbérletről, a 

Temesváccót 

Déti Hictapnál 
főváros megtekintése céljából egészen 
olcsó autókárjegyekről, továbbá olcsó 

szállodai szobákról, valamint penziókról 
és a szinházakban nagy kedvezményeket 
biztositó utalványokról. 

Az eddig inditott vonatok ta- 
pasztalatain okulva ugy az oda-, 

mint a visszautazásra érvényes 
jegyet, valamint a különböző 

kedvezményeket biztositó utal- 
ványokat a részvételi füzetbe 

befüzve kapja az utas. 
Az utlevél megszerzése érdekében a 

jelentkezőknek szintén segitségére va- 
gyunk és minden felvilágositással kész- 
ségesen szolgálunk. 

Jelentkezési határidő december 
l eelseje. 

Ajánlatos azonban a jelentkezéseket 

előbb eszközölni, hogy a megfelelő szá- 
mu vagonról gondoskodás történhessék, 

mert különvonatról van szó, amelyen az 

utasok átszállás nélkül utaznak Buda- 

pestig. Sem jegyről, sem vizumról, sem 
szállodáról nem kell gondoskodnia an- 
nak, aki ezzel a vonattal utazik. Jelent- 

kezzék mielőbb a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában. 

Decembec 4-ikén indul 
az olcsá dalasvonat, melyee már tehet 

Maniu tegnap céluta 
pártja tagjaitó 

A nemzeti parasztpárt tagja 
délután Pop -Cicio István 
alatt ülést tartottak, amelyen 
Gyula miniszterelnök is résztve 
vázolta a parlament rendkivüli 
kának berekesztése óta történi 
eseményeket. Programja az, 
trón, a nemzet, a haza érdeke 

jön a nemzeti parasztpárt demok 

elvei alapján. Kérte a többség 
és támogatását. 
Maniu szavait a többség é 

fogadta. Pop-Cicio István v. 
miniszterelnök szavaira és a p 
máról biztositotta. 

Georeceanuszenátoral 
Vaida-kormány munkáját 
majd Crescu Virgil a kamara 
ség nevében üdvözölte a minis 

székben Maniu Gyulát. 

Iró- szakszerü 
javitása garancia mellett. 

Kérjen mindenkor részletes árajánl 
Móczár szakmüszerés 
1V. Bonnáz-utca (a Schuch irodafelsze 

szaküzletben) 

IDOŐJARAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Déli légáramlás mellett mérsé- 
kelt éjjeli fagyok és gyenge nappali fel- 
hősödések várhatók. Temesvárott teg- 
nap délben a hőmérő tizennégy fok mele- 
get mutatott, mindazonáltal a levegő a 
hüvős légáramlás következtében még 
napsütés mellett is csipős volt. 
szerb tanitók Linevezése. A szerb 
egyházi hatóságok a Bánságban a követ- 
kező szerb tanitókat nevezte ki: Le po- 

mir végzett teologusok Sztancsova köz- 
ségbe kerültek mint tanitók, Kécsa köz- 
ségbe Bugariu Melania tanitónőt ne- 
vezték ki, mig zárdaszentgyörgy község 
uj tanitója Nenadovics Radivoj 
végzett teologus lett. Az eddigi árda- 
szentgyörgyi tanitó, Kerpinisan 
Dragomir Kétfél községbe került, mig 
a sztancsovai tanitót, Ignatovics 
Vidát Csanádra helyezték át. 
- Autóalkatrészeket loptak. Mosoni 

Mátyás soffőr, az egyik városi autó veze- 
tője, feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
a Fehér Kereszt kórház előtt álló gépko- 

csiból ismeretlen tettesek különböző autó- 
alkatrészeket loptak el. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást. 

s7 Eimom bőrárut 
valódi 

krokodil, féka, 
zerge stb. 

ER vey 
- Énekesek kerestetnek az egyházi 

énekkarba. A belvárosi római katolikus 
plébánia egyházi énekkarának vezetősége 

ghivja belépés és közremüködés céljá- 
azokat az ének- és zenekedvelő nőket 
érfiakat, akiknek a komoly munkára 

, kedvük és idejük van, de a kórus 
n belül nemzetiségi politikát nem 

feytatnak Jelentkezni lehet hétfőn, csü- 
törtökön és szombaton este 7-9 óráig a 

bel árosi plébániahivatalban a próbák al- 
lmávall.l 

jev Milán és Gabrilovics Drago-. 

kapitány 
- Ingyenes román tanfolyam. Jelen- 

tettük, hogy a kisipari munkaadók szin- 

dikátusa a temesvári iparosok, azok 

családtagjai és rokonai részére ingyenes 
román tanfolyamot rendez. Előadások 
az ipari munkaadók szindikátusának ter- 

mében hetenkint kétszer folynak és pe- 
dig hétfőn és csütörtökön este hét óra- 
kor. A tanfolyamot Magdu tanár 
tartja. 

Egy szép 
asszony kezét 
állandóanápolnikell. 
Kézápolási szerek 
„LE ROYAL 

Börze-utca, 
Kecskeméti mellett. 

- A belvárosi zsidó nőegylet dr, Po- 
lacsek Arminné elnöknő elnöklete 

mellett tartotta meg tisztujitó közgyülé- 
sét, amelyen Delmar titkár terjesz- 

tette elő az egyesület müködéséről szóló 
évi jelentést. Ebből kitünt, hogy az 
egyesület 188.000 leit forditott jótékony 
célra. A vezetőség lemondását a közgyü- 

lés nem fogadta el, hanem bizalmáról 

biztositva továbbra is a régi vezetőséget 
bizta meg az ügyek vezetésével. A veze- 
tőségbe beválasztották Nyiri Jenőnét 
is, aki mint társelnöknő fog tevékeny- 

kedni. Végül elhatározták, hogy a nő- 
egyletet ujjászervezik és a szervezési 
munkálatokat rövidesen megkezdik. 

- Nagyarányu valutacsempészés. A 

budapesti rendőrség valutacsempészés 

miatt a napokban letartóztatta Gutt- 

mann Imre, Weinberger Lajos és 

Wolfinger Arpád tőzsdéseket. Ebben 
az ügyben azonban ujabb fordulat állott 
be, mert a rendőrség ujabb tizenhat em- 
bert, főleg nagykereskedőket és cégjegyző- 
ket állitott elő, akik közül hármat őrizetbe 
vettek. 
. 

z 

- A lugosi polgármesterválasztás. 

Lugojeanuipari és kereskedelem- 

ügyi miniszter Lugoson tartózkodott, 
ahol fogadta az egyes pártok vezetőit, 
akikkel a közeljövőben tartandó városi 

A köpeniki 
kapitány 

- Gyóni Géza emlékezete. A 

Párt erzsébetvárosi tagozata 
harmadikán este a Magyar Ház n 
mében az orosz hadifogságban ti 
körülmények között elhunyt 
Géza költő emlékezetére müso 
rendez. Bevezetőt mond Kubán 
Gyóni költészetét Hajdu Fri 
életét és hadifogságát Marko 

valasztásokról tanácskozott. A nemzeti 
parasztpárt valószinüleg önálló listát ál- 
lit fel, amelynek listavezetője Jucu 
Sándor dr. lesz. Bir a escu Sándor dr. 
ideiglenes bizottsági elnök ebben a maga 
mellőzését látja és kijelentette, hogy ki- 
lép a nemzeti parasztpártból és önálló 
listával vesz részt a választáson. Bira- 
escu szeretné listájára megnyerni a lu- 
gosi németeket is, akiknek hat helyet és 
alpolgárme séget igér. A németek 
azonban tárgyalásokat folytatnak a lu- 
gosi magyarsággal is és nem lehetetlen, 
hogy a községi választásokra létrehoz- 
zák a kisebbségi blokkot. 

Mindem szerdámn 

ar üz Hitben est 
- öngyilkos bankigazgató. Budapes- 

ten tegnap délelőtt a Rudas fürdőben az 
egyik fülkében Rón a Zsigmond, a Ma- 
gyar Altalános Hitelbank nyugalmazott 

igazgatója, mellbe lőtte magát. Sulyos 
sérülésévei a Rókus kórházba szállitot- 
ták. Tettének oka ismeretlen. 

- Az utas autón - a podgyász vona- 

ton. A magyar államvasut igazgatósága 
elhatározta, hogy az idegenforgalom 

emelésének szempontjából ezentul a vo- 
naton olyan podgyászokat is továbbita- 
nak, amelyeknek tulajdonosai automo- 

bilon, vagy repülőgépen utaznak. Ezzel 

az intézkedéssel szakitanak azzal az elv- 
vel, hogy a vasut csakis olyan podgyászt 
szállit, amelynek tulajdonosa a vonaton 

utazik. 

pék mellett. 

Rodion ismerteti. A müsor többi 

seinek magánénekesek és kórusol 
való elszavalásából áll. Az est jö 
mét a Magyar Ház javára forditj 

* A Déli Hirlap Budapesten álla 
olvasható a dunaparti Bristol-s: 
halljában. 

Perzsa 
(fekete és szürke) 

Félperzsa 
(iekete és szürke) 

Perzsaláb 
Csikó 
(tekete és barna) 

(minden divatszinben 

Pézsma 
nagy választékban, olcsó árak 

En gros 
Bucuresti-Timisoar 



MBER 17. 

os részén ujból forradalmi 

lkodik. Több nagyobb város- 

a német néppel akar együtt 

Papen német birodalmi kan- 

mtóbbi drezdai látogatása alkal- 
1 beszédben válaszolt az üdvöz- 

kijelentette, hogy az alkotmá- 

iforma alapján müködik és az 

jogi reformokat a német nép 

ödésével kivánja keresztülvinni. 
ág ujjáépitéséből nem akarjuk 

nert csak a tulhajtott parlamen- 

ellen foglalunk állást. 

engélkedés idején, különösen ha 
llétet szorulás fokozza, a termé- 

verenc József' keserüviz fáj- 

tes székürülést és kielégitő 
hoz létre. 

eznn 
iarista főgimnázium értesitője. A 

i piarista főgimnázium most adta 

81-32. tanévről szóló értesitőjét. 

zetős, izléses külseje van a vaskos 

, amely a nagymultu, előkelő tan- 

Imult évéről számol be részletesen. 

ő adatai szerint az intézetnek 

ja volt és az érettségi vizsgálat- 

kezett 38 jelölt közül 26 sikerrel 

a vizsgát. Kimutatást közöl az ér- 

intézet által kezelt alapokról, a 

arról és a növendékek tanulmányi 

.. 

J 

gi titánok 
vatalos órák a rendőrségen. Grit- 

Miusz, az uj temesvári rendőrpre- 

j hivatalos órákat léptetett életbe 

rségen, hogy ezáltal a rendőrtiszt- 

fokozott mértékben állhassanak a 

rendelkezésére. Az uj rend sze- 

hivatalos órák délelőtt nyolc órától 

és délután négytől hatig tarta- 

nospora-fecskendők, nemesitő 

kerti szerszámok, mezőgazda- 

ek mélyen leszállitott árban 

k Secherter vaskereskedésében, 

-Belváros. 

agyar Kisebbség tiz éves jubi- 

kalmából az Országos Magyar 

öki tanácsa benső ünneplésben 

tte Jakabffy Elemér dr. 

yeket a folyóirat szerkeszté- 

kiadásával szerzett. 

ern női divatszalon Zsombolyán. 

án és környékén ismert kalap- és 

Wiszkocsill Lolly, 

a főutcában, a Möller-féle 

odern női divatszalont nyitott. 

alapokat készit és a szak- 
z 

babákat, selyem lámpaernyőket, 

áron kézimunkákat 

ikapcsolni - mondotta a kancel- 

nem ellenkezőleg, meg akarjuk 

őt és méltatták azokat az érde- 

Japán fölött tájfun száguldott el. A 

pusztitás, amelyet végzett, messzire fe- 

lülmulja azt, amely Kuba szigetén a 
minap a szökőár nyomán járt. Japánban 

ahol hozzá vannak szokva, hogy a 

tájfun évente szed néhány ezer ál- 
dozatot, borzongva emlegetik,hogy ilyen 

nagyarányu szerencsétlenségre még 
nem volt eset. Pontos adatok a katasz- 
trófáról még nincsenek, azonban az ed- 
digi hiradásokból is lenet már arra kö- 

vetkeztetni, hogy a pusztitás irtózatos 

arányu volt. Japánnak a Csendes óceán 

fRettenetes tájiun száguldott végig Japán földjén, 

sok ezev ember életét vesztette, egész községel 

a tengerbe sodvódtak 

felőli partokkal minden összeköttetése 

megszakadt. 

A tájfun magát Tokiót is suj- 

totta, amelynek egyik város- 
részében nem kevesebb mint tiz- 

ezer ház vált pillanatok alatt 

rommá. 

DUCA MEGFUJTA A HARCI RIA- 

DOT. A Duca vezetése alatt álló liberá- 

Es párt végrehajtó bizottsága és parla- 

menti tanácsa tegnap ülést tartott, 

amely alkalommal Duca részletes ex- 

pozét tartott a politikai helyzetről, egy- 

ben heves támadást intézett a kormány 

ellen. A pártnak teljes felkészültséggel 

kell küzdelembe menni a kormány meg- 

buktatására. A pénzügyi és gazdasági 

problémák megoldására a kormany és 

pártja semmi pozitiv lépést nem tett. De 

nem annyira a gazdasági bajok a fonto- 

sak, mint inkább az, hogy általános lel- 

ki elkeseredés lett urrá. Ezen segiteni 

kell. A Hiberális párt a maga részéről 

megfujja a riadót és meginditja a politi- 

kai ütközetet a kormány és a nemzeti 

parasztpárt ellen. 

moan 

Jön! 

Égi titánok 
na 

Temesvári kereskedő halála. Ra- 

dosavlevici Béla, temesvári ke- 

reskedő ötvenkilenc éves korában meg- 

halt. Halálát fiai, Vazul és Jenő, mind- 

ketten adóhivatali tisztviselők, leánya és
 

kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 

ma délután négy órakor az erzsébetvá- 

rosi, Dózsa-utca 19. szám alatti 
gyász- 

házból megy végbe. 

Népszerü lugosi polgár ünneplése. 

NeumayerJ ózsef hentesmest
er, te- 

kintélyes lugosi polgár, most ünne
pelte 

meg ötvenedik születésnapját. Neu- 

mayer Lugoson nagy népszerüségnek 

örvend, amelyet kiváló emberi tulajdon
- 

sagaival érdemelt meg. Városszerte is- 

mert jótékonysága számos jótékonycél
u 

egyesület élére állitotta. Családja 
köré- 

ben és feleségével, született Annau 

Jozefinával ünnepelte meg a születés- 

napját, amely alkalomból is
merősei és 

barátai jókivánatokkal halmozták
 el. 

A katonaságtól leszerelt Resica- 

munkások tüntetése. A Resica-müvek 

azon munkásai, akik a napokba
n szerel- 

tek le és a katonaságtól visszatér
ve nem 

kaptak munkát, Resicán csende
s tünte- 

tést rendeztek, amely azonban n
yugod- 

tan folyt le. A tüntetés után 
a munká- 

sok tanácskozásra gyültek össze 
és meg- 

A másik fővárosban, Yokohamában a 

tájfun következtében földcsuszamlás tá- 

madt, amely harminc házat romba dön- 

tött. A városban a tájfun megérkezése- 

kor éppen tüz pusztitott. A tájfun a tü- 

zet csak fokozta és igy történt, hogy 

nyolcszáz ház elhamvadt. Numazu vá- 

rosban több száz házat pusztitott el az 

orkán. Hogy a tájfunnak, amely Japán 

egyes részein még mindig dul, mennyi 

emberélet esett áldozatul, arra vonatko- 

zólag még hiányzanak az adatok. 
Annyi azonban bizonyos, hogy 

több ezer ember vesztette éle- 
tét. Az anyagi kár is igen nagy 
és nagyságát eddig még hozzá- 

vetőlegesen sem tudták megálla- 

pitani, 

mert még nem kapták meg a hatóságok 

a pontos jelentéseket. A telefon és a táv- 

- A bánsági Magyar Párt iijusági ta- 

gozata közli tagjaival, hogy csütörtökön 

éste kilenc órakor Némedy Gábor előadást 

tart a Magyar Házban lévő klubhelyiség- 

ben. 

- vVöőrös zászló két kaszárnya tetején. 

Besztercebánya népe nagyott nézett, ami- 

kor hétfőn reggel két kaszárnya tetejéről 

vörös lobogó lengett. A katonai hatóság 

azonnal leszedette a két kommunista zász- 

lót, azonban a dologról még mindig sokat 

beszélnek ugy a városban, mint a környé- 

kén. A katonai hatóság két napi nyomozás 

után letartóztatott egy tót és két cseh 

nemzetiségü katonát, akikre rábizonyult a
 

zászló kitüzése. Valószinü, hogy a katonák 

tagjai annak a szövetkezetnek, amely 
az 

utóbbi napokban kommunista röpiratokka
l 

árasztotta el Besztercebányát és környé- 

két. 

Jön! 

Égi titánok 
ELMARAD A MAGYAR PÁRT IDEI 

NAGYGYÜLÉSE a központi elnöki 
ta- 

nács határozata értelmében. A gazdasá- 

gi viszonyok sulyossága, a nincstelen- 

ség ugyanis lehetetlenné teszi, hogy a 

párt tagjai az ország minden részéből 

nagyobb számban utazhassanak a kon- 

gresszusra. A nagygyülést a jövő év
ben 

tartják meg. 

Dazác „Dabty 
Timisoara IV., Bonnáz-utca 14 

Katonakoöteles iljak jelentkez
ése. A 

városi polgármesteri hivatal felszólitja az 

1912., 1913. és 1914. évben születe
tt kato- 

naköteles ifjakat, akik a sorozási
 jegyzék- 

be való felvételük miatt eddig ne
m jelent- 

keztek a rendőrkomiszáriátusokon, vala- 

mint azokat az ifjakat, akik csal
ádfentar- 

tók és mentesülni akarnak a kat
onai szol- 

gálat alól, hogy november 18. és 
23. napjai 

között jelentkezzenek a gyárváros
i sörgyár 

bizottság előtt. Jelentkezni lehet naponta 

alkalom az 1912. évben született uj
oncok 

részére, hogy felvétessék magukat
 a soro- 

zási listába, mert azok, akik ennek a fel- 

szólitásnak nem felelnek meg, szigoru bün- 

nagytermében müködő katonai összeiró 

reggel nyolc órától kezdve. Ez az utolsó 

5ö. OLDAL 

iró majdnem az egész országban szüne- 

tel, mivel a tájfun az oszlopokat kidön- 

tötte, a vezetekeket pedig széttépte. To- 

kió és Osaka között a vasuti pálya olyan 

nagy mértékben rongálódott meg, hogy 

azon minden közlekedés lehetetlen. 

Ujabb jelentések szerint Japán- 

ban a tájfun harmincezer há- 

zat döntött romba. 

A halottak és sulyosan sebesültek szá- 

mának megállapitása most van folya- 

matban. Kerlibavara tengerparti közsé- 

get a tájfun a házakkal és azok lakóival 

együtt az óceánba sordorta. A főváros 

éjszaka sötétségben van, mivel a tájfun 

a villamos világitás vezetékeit is széjjel- 

tépte és azok helyreállitása több napot 

vesz igénybe. 

Házasság. Bogdán T. Miklós járás- 

birósági tisztviselő Zsombolyán a görög 

keleti román templomban oltárhoz vezette 

Montresor Mariskát, Montresor 

György kőfaragómester bájos leányát. A 

lakodalmi vacsora a vasuti vendéglő ter- 

mében folyt le és a fiatal párt számosan 

üdvözölték. 
. 

- Elhunyt zsombolyai adótiszt. Sinka 

Gyula, a zsombolyai adóhivatal népszerü 

tisztviselője - mint jelentettük - negy- , 

venegy éves korában szivszélhüdés követ- 

keztében hirtelen meghalt. Halálát özve- 

gye, született Rieser Amália siratja. 

Temetésén megjelentek a különböző zsom- 

bolyai testületek, az adóhivatali tisztvise- 

lők pedig koszorut helyeztek kartársuk 

ravatalára. A gyászszertartást Neff Fe- 

renc apátplébános mondotta, Schlier 

Márton pedig magyar bucsuztatót énekelt. 

lön! 
Esi titánok 

Mozi 

Az asszonyok kedvence 

AFocum-mozgóui filmtoházata 
Nóti Károly németül beszélő sláger- 

bohózata, Az asszonyok kedvence, be- 

mutatója a legteljesebb siker jegyében 

zajlott le a Forum-mozgóban. A katona- 

élet minden verőfényes vidámsága tük- 

röződik ebben az ellenállhatatlanul 

cagtató darabban, melynek főszerep 

Arno Siegfried és Ralph A. Robe 

Arno Siegfried legkitünőbb szerepe ez. 

hol egy untauglich katonai irnokot ala. 

kit, aki akarata ellenére is besodródik 

katonaéletbe. A legnagyszerübb, a le 

mulatságosabb helyzetek kergetik e 

mást a cselekmény folyamán és Ral 1 

A Robertsnek is alkalma nyilik na. 

szerü humorát csillogtatni. A Forum 

zönsége szakadatlan nevetéssel és 

szése nyilvánitásával kisérte Nóti 

roly kitünő filmjátékát, mely a zsufol 

házak sorozatát fogja vonzanii. 
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ialálos Htéletei mondiak i háromszátezet emherre a japámok. 
alilkt a világtörtőnelem legborzalmasabb mószárlására késztiel 

Flaubert abban a szinpompás, de való- 
szinütlen történeti regényben, amelyet 
alambo alakja körül font, leirja, 

hogy miként szoritották a kartagóiak a 
ellázadt zsoldosokat egy hegyszorosba 
és miként hagytak éhen pusztulni egy 
egész hadsereget. Amit az iró fantáziája 
elképzelt, azt most a japán vezérkar hi- 
deg taktikai számitással, csakhogy sok- 
kal nagyobb mére ekben, megvalósitj-. 
Amint ismeretes, Mandzsuriában a ja- 

pánok uralmát leginkább a kinai irregu- 
láris csapatok teszik keservessé. Ezek 

az irreguláris csapatok banditakból rek- 
rutálódnak, mert a kinaiaknál a rabló és 

a katona közötti elválasztó vonal még 
nagyon elmosódott és az a háromszáz- 
ezer főnyi, de kis csapatokra oszlott 

hadsereg, amely Mandzsuriában a japá- 

hok ellen harcol, részben katonákból, 

részben hajdani rablókból áll. A japán 

vezérkar leegyszerüsitette a dolgot és 
valamennyi kinait, aki fegyverrel küzd 

hazája szabadsagáért, rablónak nyilvá- 
nitotta és ha kinai ember kerül a japá- 
nok fogságába, minden hosszadalmas 

procedura nélkül felakasztják a legkö- 
zelebbi fára. 

EE KELL VALTAN! AZ ÖTEZER 

LEIES BANKJEGYEKET. A Nemzeti 

Bank igazgatótanácsa hivatalosan közli, 

hogy az ötezer leies bankjegyek december 

elsejével, a száz leies bankók pedig decem- 

ber tizenötödikével érvényüket vesztik. A 

beváltási határidőt semmi körülmények 

között nem hosszabbitják meg. 

Gyümölcsiákat 
Kiállitási keretben az erzsébet- 

városi 

Mühle-féle kertészetben 
szép elsőrendü magas törzsben 
és bokoralakban 20-25 leiért 
kiárusitom e hó 16-tól 21-ig 

Brohászka József 
ombelyai l ladoro 

temesvári 
rendőrség bünügyi osztálya az elmult éj- 

szaka Temesvár egész területére kiterjedő 

Eredmény es razzia. A 

razziát tartott és ezen alkalommal tizen- 

nyolc személyt állitottak elő. Tizenhárom 

közülük férfi volt, mig az öt nő a rendőri 
felügyelet alatt álló lányokból került ki. A 

férfiak között volt Fleger József vesze- 

delmes betörő is, aki a brassói fegyházból 

szökött meg. A gyanus egyéneket őrizetbe 

vették. 

Az állam novemberi kifizetéseii Mad- 

gearu Virgil pénzügyminiszter tegnap 

megbeszélést folytatott Banciu Traján- 

nal, a legfelső állami számszék elnökével 

és megállapitották ebben a hónapban ki- 

fizetésre kerülő összegek nagyságát. Alla- 

mi szállitásokra százhatvanhat millió, 

állami beruházásokra kétszázhatvanhat 

és a nyugdijasok illetményeinek kifizeté- 

sére százharminckét millió leit forditanak. 
Az állami tisztviselők fizetésének kiadásá- 

ra november 29-én kerül a sor. 

A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a drepatt Bristol-szálloda 

egszakadtak az angol- orosz kereske- 
apcsolatok. Nagy feltünést keltett 

gol kormánynak az a lépése, amellyel 
gol-orosz kereskedelmi kapcsolatokat 
akitotta. Macdonald minisztér- 
kijelentette, hogy nincsen szó a ke- 

edelmi kapcsolatok megszakitásáról, 
arról, hogy ezeket a kapcsolatokat 

és azért vált szükségessé az 
gi kapcsolatok megszakitása. 

A kinaiak meglehetősen gyöngén van- 

nak felfegyverezve. Sok ezer embernek 

csak kardja és tőre van, igaz, hogy ezek- 

kel kitünően tudnak bánni. Ezek ellen a 
rosszul felszerelt, gyöngén élelmezett ki- 

nai csapatok ellen most a japan nagyve- 

zérkar két hatalmas hadsereget küldött, 
amelyeknek az a feladata, hogy a kinaia- 

kat, akik, máót iszáze 

emberre becsülik, beszoritsák Csang-Pai 

hegyvidék kopár területére. A japán ve- 

zérkar ut sitása az, hogy foglyokra nin- 

csen szükség és igy ez a háboruság 
olyan borzalmas kegyetlenkedésekre ve- 

kinaiak, sem a japánok nem számitanak 

kegyelemre és a foglyokat mindkét ré- 
szen irgalmatlanul felkoncolják. A ki- 
naik nagyon jól tudják, hogy mi a célja 
a japán vezérkarnak, amikor állandóan 
szoritja őket a lakatlan és alig járható 
hegyvidék felé, ahol semmi élelmezési 
utánpótlás nem lehetséges. A kináiak 
kétségbeesett elkeseredéssel küzdenek a 
sorsuk ellen, de az előjelek szerint a 
nagyszerüen szervezett, kitünő kondició- 

- Goethe-ünnepség ResicAn. A Ssváb 
népközösség resicai csoportja tánccal egy- 
bekötött Goethe-ünnepséget rendezett, 
amely kitünően sikerült. Az ünnepi beszé- 
det Porr Ferenc tartotta, aki a nagy 
költő életét és müködését vázolta. Az em- 
lékünnepségen közremüködött Rohr Pé- 

ter karnagy vezényletével a Resica-müvek 

zenekara, a resicai román ének- és zene- 
egylet Cocora Konstantin vezénylete 

mellett, azonkivül Kowoll Hanna, Schmidt 
Károly, Lang Jaroslav és a vaskvartett 
énekkara. 

- A megunt és elhagyott nő bosszuja. 

Jitianu Pál krajovai detektivet néhány 
hónap előt elhagyta a felesége, született 
Radu Mária és összeköltözött Cotisa Já- 
nos hentessel. Nemrég azonban a hentes 
ráunt az asszonyra és elhagyta. A csaló- 
dott nő erre megkisérelte a férjével való 

kibékülést, ami azonban nem sikerült. Erre 

revolvert szerzett, az utctán megleste Co- 

tisat, két golyóval leteritette, majd a saját 

szivébe lőtt. Mindkettőt haldokolva szálli- 
tották a kórházba. 

Indul: dec. 4-én. 

Szidon-Bank 

Köz 

zet, amilyenekre nem volt példa. Sem a 

ban levő ern e rrena jle a a 

feladatukat és beszoritják a háromszáz- 
ezer kinait abba a szörnyü sziklabörtön- 
be, amelyet Csang-Pai hegyvidéknek ne- 

veznek és amelyben éhen kell elpusztul- 
niok. 

A halálraitélt kinai hadsereg számára 
nincsen menekvés. A maga erejéből nem 
tud áttörni a japán repülőgépek, tankok 

é ágyuk kordonán, a nankingi nemzeti 

kormány pedig egyrészt gyönge ahhoz, 

hogy szembeszálljon Japánnal, másrészt 
ugyanoly hidegvérüen gondolkozik en- 

nek a halálraitélt háromszázezer ember- 
nek a sorsáról, mint a japán nagyvezér- 
kar. A kinai kormány ugy számit, hogy 
a japánellenes kinai nacionalizmus ügyét 
előre fogja lenditeni az, ha a Csang-Pai 

sziklái között elpusztul háromszázezer 

kinai, mert ez a háromszázezer kinai a 

nemzeti ügy martirja lesz és a halála 
ujra fel fogja szitani a japánok elleni 

gyülöletet. 
Genfben a békéről tárgyalnak és a vi- 

lágnak van egy pontja, ahol háromszáz- 

ezer ember fog meghalni az imperializ- 

aus elleni küzdelemben az örök háboru 

áldozataként. 

férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legtinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak melleti kaphatók 

Rabong és Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

- A loaugosi önkéntes tüzoltóegyesület 
most készül megünnepelni fennállásának 
hatvanadik évfordulóját, amely alkalom- 
mal a bánsági tüzoltóegyesületek szövet- 
sége is Lugoson fogja megtartani rendes 

évi közgyülését, hogy az ünnepség kereteit 

minél szélesebbé tegyék. Az ünnepség elő- 
készitésén nagyszámu rendezőbizottság 
fáradozik. A jubiláris ünnepségekkel kap- 
csolatban ujjászervezik a mentőtársulatot 

is, amelynek vezetésével Fische r János 

lugosi gyógyszerészt bizta meg az egyesü- 

let, aki a gyógyszertára helyiségében j 

mentőállomást állitott fel. 

a bánsági bucsura! 
Temesvár-BEudapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel futó különvonaton vizummal 
és három pengős belépőjeggyel együtt lei 

Visszaérkezik: dec. 9-én hajnalban. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Karánsebesen: Wellma n Jenő j kereskedése 
Lugoson: : „Europa" (Klein) menetjegyiroda 

Nagykomlósom: Winkler András kereskedés 
Nagyszentmiklóson: Eriss Jenő hirlapiroda 
Oravicán: Kummer Zsigmond 

Weisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Orsován: Handl János könyv- és papirkereskedés 
Resicánm: Bánát' kereskedelmi ügynökség 

Deutsch Testyérek könyv- és papirkereskedés 
Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

ponti Bank menetjegyiroda 
sombolyár: Barbier J. könyvkereskedés 
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mák Lajos alakitja. Csütörte 

öltem egy embert. 

1932, NOVEMI 

" 

Ez a három jel már 
a köztudatba. 

ad naponta nagyon jó 
elsőrangu ellátással. 

A vendég minden kény 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 

A bárban intim hangt 
esték. 

ünnenélyes etőadása le 
a szinházban 

Ma, szerdán este a Erider 
hár legszebb és legértékesebb 
kerül előadásra a temesvári szi 
Ez volt a komponista jubiláris 
és ezt adták elő Lehár születésé 
vanadik évfordulóján minden n 
kes szinpadon, a legnagyobb sike. 
operett cimszerepét Karácso 
játsza, mig Goethe hálás szerepé 

öltem egy embert, Rostand 
szinjátékának lesz a bemutató elő 
A francia-német megbékülés val 
himnusza ez a szinjáték, meyre 
bet és megrázóbbat még nem al 
költő. A nagyszabásu és lelkeke 
val ragadó szinjátéknak pénte. 
második előadása. Mind a két el 5e 
árusitja már a jegyeket a szinház 
tár. Az idei szezon nagy slágere a 
kor a kislányból nagy lány lesz 
operettujdonság lesz,. amelyet s 

ton este mutat be az operetteg 
kislány szerepét Somogyi E 
sza, mig a mama szerepe Kar 
nyi Illinek jutott. Vasárnap 
tizenegy órakor matiné keretébe. 
soly országa operett kerül szinre 
olcsó helyárakkal. A legdrágább 
lei, a többi jegyek ára 20, 15 és 

Müsor: 

Szerdán este félkilenc órakor: F. 

(Karácsonyi IIi és csermák mi 
tével). 

Csütörtök este félkilene grako 

tem egy embert (Rostand megráz 

szinjátéka). 

Pénteken este félkilen 

„ERALÁNTA 
mérlegkészitő és javitó, valamin 
nikai mühelyében javittatja. Aut 
hege s zt é s. Timisoara Ber 



k és azok elháritása cimen 

tanulságos előadást tartott 

u mérnök a Rádió-Klub ta- 

, amelynek során könnyebb 

végett gramofonlemezen mu- 

gy a különféle készülékek, mint 

or, varrógép, lift, ventilátor, 

(Főn), orvosi diathermiás ké- 
. a rádióvétel során milyen za- 

an nyilvánulnak meg. A nagy- 

dást vasárnap e hó 20-án dél- 
kor ugyanott (I., Piata Unirii 

1eg fogja ismételni. Vendégeket 

ak. 

ovember 16. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román és 

e. 7.10: Zenekari hangverseny. 

fonzene. 9: Csellóhangverseny. 

khangverseny. 10.15: Hegedü- 

dapest. 10.15: Szalónzenekari 

. 1.5: Zenekari hangverseny 

(ének) és Tábor Frigyes 

remüködésével. 3.45: Hirek. 5: 

enő előadása. 6: Gramofon- 

20: Cigányzenekar hangverseny
e. 

Is László előadása: A jó szinház. 

Mosoly országa cimü operett elő- 

özvetitése az operából. Utána 

szalónzenekari hangverseny. 

aSándor és cigányzenekarának 

enye. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

1.40: Gramofonzene. 4.20: Ének- 

eny. 6: Szimfónikus hangverseny. 

nemüvek. 9.50: Hangjáték. 11.5: 

ató zene. Belgrád. 12: Gramo- 

1.5: A rádiózenekar hangversen
ye. 

ofonzene. 5.30: Dalok. 6: Délutáni 

eny. 10.30: Zenekari hangver
seny. 

8: Gramofonzene. 9.30: Opera- 

Filharmónikusok 

nzene. 9.45: Operarészletek. 

zletek. Stockholm. 7: Gramofon- 

: Szimfónikus hangverseny. i1: 

Strassburg. 7: Zenekari hang- 

n münek a közlését kezdjük meg, 

magyar forditásban még nem je- 

de máskülönben is minden te- 

özönség figyelmét a legmaga- 

felfokozza. Sanson, a párisi 

ékiratait közöljük, ama hóhér- 

tolsó sarjáét, amely család 

rszág minden nagyobb városá- 

azóan hosszu századokon át 

a kivégzés szörnyü mestersé- 

tolsó Sanson, aki boldogan fo- 

ocsátása hirét, mint aki egy át- 

szabadul, élete hátralevő 

öltötte, hogy megirja ugy 

int elődei életét. Rendelkezé- 

sötét élményei, a belső szó- 
de a gazdag családi levél- 

em csoda, hogy olyan 

verseny. 8.30: Harmónika- és szaxofon- 

hangverseny. 11.30: Kávéházi zene. 12.30: 

Tánczene. Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Man- 

dolinhangverseny. 11.15: Tánczene. 
Csütörtök, november 1.. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ro- 
mán és könnyü zene. 7.10: Zenekari hang- 

verseny. 8.30: Igor herceg cimü operett 

előadása. Budapest. 10.15: Zenekari hang- 

verseny. 1.5: Eugen Stepat orosz balalaj- 

kazenekarának hangversenye. 3.45: Árfo- 

lyamhirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: 

Irónők a mai magyar irodalomban. Szent- 

mihályiné Szabó Mária felolvasása. 5.45: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Ci- 
gányzenekarának hangversenye. 7.45: 

Nagyatádi Szabó István. Nagy Sándor dr. 

előadása. 8.15: Áprily Lajos és Sajó Sán- 

dor költeményeikből adnak elő. 9: Velen- 

cei-est. 10.20: A rádió külügyi negyed- 

órája. 10.35: Az opera zenekarának hang- 

versenye Szatmári Tibor (zongora) közre- 

müködésével. Utána hirek, majd jazz-band 

Vig Miklós énekszámaival. Bécs. 12.30: 
Zenekari hangverseny. 1.40: Gramofonze- 

ne. 5.45.: Szórakoztató zene. 8.55: A Ró- 

zsalovag cimü opera előadása. Belgrád. 12: 

Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 5: Dalok. 5.30: Szórakoztató 

zene. 9: Zenekari hangverseny. Milánó. 8: 

Könnyü zene. Prága. 8.20: Fuvószenekar 

hangversenye. 9.35: Dudatrió játéka. 

11.30: Szórakoztató zene. Róma. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.45: Mignon cimü opera elő- 

adása. Stockholm. 9: Dalok. 11: Lengyel- 

est. Strassburg. 8.30: Jazz-band. 9.45: 

Gramofonzene. 10.30: Zeneszámok. Varsó. 

9: Könnyü zene. 12: Tánczene. 

amnesa 

Közgazdas 
eemezs 

Románián megy keresztül a 

készülő nagy nemzetközi ut 
egyik elágazása 

Nemzetközi közlekedési konferenciá- 

kon ismételten hangoztatták, hogy nem- 

csak a légi járatok megteremtése a fon- 

tos, nemcsak nemzetközi vasuti vonalak 

létesitésére kell gondolni, hanem orszá- 

gokon keresztül haladó jó müutakat is 

kell megépiteni. Ez az elv különösen az 

autók és motoroskerékpárok számának 

növekedésével követel érvényesülést. Igy 

született meg a Londontól Bagdadig ve- 

zető ut terve. Az európai kontinensen ez 

az ut egy szakaszon haladna Calaistől 

egészen Konstantinápolyig, ott aztán a 

Pera-galatai hidon keresztülmenne 

Kisázsiába és ugy folytatódnék. Két esz- 

tendővel azelőtt Londonban állapodtak 

meg a terv megvalósitására vonatkozó- 

lag és ugy határoztak, hogy a kontinen- 

sen az ut Franciaországon, Németorszá- 

gon, Ausztrián és Magyarországon át- 

haladva, vagy jugoszláv, vagy pedig ro- 

mán területen megy tovább, majd áttér 

Törökországba. Minden ország termé- 

sSzetesen maga fedezi az utépitési költsé- 

geket. Az ut Calaistől Budapesten ke- 

resztül Ceglédig már teljesen készen áll 

és most folyik a Cegléd és Szeged kö- 

zötti szakasz épitése. 

Szegeden most az összes érdekelt or- 

szágok kormányainak és autóklubjainak 

részvételével értekezlet volt. Az értekez- 

let legfőbb tárgy az volt, hogy döntse- 

nek arról az eddig még vitás kérdésről: 

Magyarországból Bulgáriába vajjon Ju- 

goszlávián, vagy pedig Románián ke- 

resztül haladjon-e az ut. A jugoszlávok 

az értekezleten azt követelték, hogy a 

nemzetközi autóut Szegedről folytatód: 

jék Horgos felé Szabadka, Ujvidék, Bel- 

grád és Nis érintésével haladjon Bulgá: 

ria fele. A románok ezzel szemben azt 

kivánták, hogy az utat vezessék Arad, 

Brassó, Bukarest és Konstanca érinté 

sével Bulgária felé, ahol az Várnánál ke- 

rülne bolgár területre. A két előterjesz- 

tés vitát provokált és nem is hoztak dön- 

tést, hanem azt egy legközelebbi ülésre 

halasztották. Valószinü, hogy mindkét 

kivánságnak eleget tesznek. Romániát is 

és Jugoszláviát is felhatalmazzák a ma- 

ga utszakaszának megépitésére. Igy a 

nemzetközi utnak Magyarországból két 

elágazása lesz. Egyik elágazása Bagdad- 

tól Mezopotámián, Perzsián és Indian 

keresztül Kalkuttáig menne, egy másik 

elágazása pedig ugyancsak Bagdadból 

Palesztinán, Egyiptomon és Afrikán ke- 

resztül egészen a Fokföldig haladna. 

Természetes még évekre és igen sok 

pénzre van szükség, amig ez a nagy ut- 

hálózat valóra válik. Az egyes államok 

részére mindenesetre kedvező alkalom a 

munkanélküliség enyhitésére ez a hatal- 

mas utépités. Románia a román terüle- 

ten keresztülfutó utszakasz épitését már 

a jövő tavasszal kezdi meg. 

A temesvári gabonapiac tegnap eső 

irányzatot mutatott. A spekuláció ismét 

felütötte fejét és lenyomott árakon vá- 

sarlások történtek. Érdekes, hogy amig 

három héttel ezelőtt a bánsági árak az 

országos paritás felett állottak, addig a 

jelen pillanatban a bánsági buza a leg- 

olcsóbb az egész országban. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 570, ujbuza minőség 

szerint 550-565, tengeri 190, ujtengeri 

130, rozs 440, árpa 215, sörárpa 270, zab 

230, burgonya 150 és 220, tökmag 450, 

lóheremag 1700, lucerna 3000, napraforgó- 

mag 300 lei száz kilónként a bánsági fel- 

adóállomásról. 

viszi dec. 4-én a magyarocszági svábok bucsujára 2 bánsági- 

akat, akiknek az ada-és visszautazás vizummat és a hátom 

nengés teténődijat együtt 595 teite kevül. - Számazott helyek
 onat 

világhires művek közé soroztak. Egy 

szenzációs, óriási jelentőségü mü ez, 

amely megdöbbentő érdekességében a 

legfantasztikusabb regénnyel is verseny-
 

re kel. Amellett minden szava igaz, való-
 

ság, történelmi kutforrás, amelyre a tör-
 

ténészek hivatkoznak és minduntalan 

elővesznek a kutatók is. 

Nemcsak a hóhér emlékei, hanem az 

egész emberiség emlékei szólnak majd 

hozzánk ebből a könyvből, amint olv
as- 

suk és titkokat tudunk majd meg, ami-
 

ket csak ő tudhatott, a hóhér, aki év- 

századokon át az események közepében
 

állott. 

Nagyon időszerü ez a mü, hiszen főleg 

a nagy francia forradalommal foglalko-
 

zik és azokkal a megelőző időkkel, ame- 

lyek ezt előidézték. Izzó, forrongó idők 

ezek, teljesen hasonlatosak a máho
z, 

amelyben élünk, ugyanaz a nyugtalan- 

ság emésztette akkor is a lelkeket, mi
nt 

most, amikor a forrongó sors ismeretl
en 

utak felé sodorja a világ népeit. 

A hóhér elmondja a nagy francia for-
 

radalom és a megelőző idők igazi törté- 

netét, ő a koronatanu, ő a legilletéke- 

sebb, hogy beszéljen. Mert ő az i
degfe- 

szitő tülekedésben, a megbomlott, őrült
 

kavarodásban az egyetlen fix pont, 
ő 

a hideg nyugalom, ahová nem er föl 

semmi. 

Ott áll ő a királyok és népek fölött, 

mint egy vörös szirt, biborszinü bakói 

öltönyében és nézi közönyösen, hogy vi- 

harzik lábainál a tenger. 

En vagyok az ur - mondja. Akár 

siettel, akár késlekedtek, a vége ugyis 

az, hogy mindannyian hozzám jöttök! 

ő a pusztulás, ő az enyészet teljhatalmu 

megbizottja. ő maga a halál. 

Megvetik őt és háza küszöbe átko- 

zott. Ember azt át nem lépi, csak hozzá- 

ja hasonlók. Más hóhérok és más hóhér- 

cselédek. Megveti őt mindenki, de azért 

mégis félik és tisztelik, mint ahogy a 

középkor zegzugos sikátoraiban félték 

és tisztelték a sátánt. 

De hát tényleg ő volna csak felelős a 

pusztulásért, a kinzásokért? A hőhér? 

Nem. A hóhér az emberiség arcára te- 

remtődött. Ha majd elmerülünk müvé- 

be, néha szinte az lesz az érzésünk, hogy 

az egész kivégzési tömegben talán ő a 

legjobb ember. Mert őt küldték. Neki 

ott kell lennie. De a többiek, hogy jutot- 

tak azok oda? 
EHElolvassuk majd Damiens szörnyü ki- 

végzését, annak az embernek a kinhalá- 

lát, aki e világon három óra lefolyása 

alatt a legtöbbet szenvedett. Es kevés- 

bé a hóhéron borzadunk majd, mint ön- 

magunkon. Hogy mik vagyunk mi ön- 

magunk, emberek. Győzze le majd e so- 

roknál mindenki önmagában az irtózatot 

és olvasson. Akármilyen fájdalmas is. A 

magunk ismeretére oktat e pokoli rész- 

let. Mikor a hóhér eltakarja arcát és 

nem birja tovább. 

De ott áll a nép és nézi. Várja a foly- 

tatást. És ott vannak az előkelő asszo- 

nyok is diszruhában, mintha szinházba 

jöttek volna. Es a nagy forradalom ször- 

nyü banyái, a tricoteusök és a petroleu- 

sök, akik harisnyát kötöttek a vérpa 

árnyékában és békétlenül morgolódtak 

ha éppen nem volt kivégzés. 

Ma megint semmi! 

A hóhér megtartja védbeszédét. E 

ez a védbeszéd vád mindenki ellen. So 

mindennek látjuk meg másik oldalát 

müben. EÉs meglátunk sok igazságot 
amelyet még a hivatalos történelem i: 
gyakorta nem tud, vagy tudva eltakar 

A hóhér mindenkit ismert, mind 
bizalmasa volt. Eljött egy perc, amiko 
hozzájárultak a királyok és aztán szé 
sorban jöttek a felszabaditók is és azok 

akiket felszabaditottak. Es mi látni fog 
juk őket mind, Lajost, Antoinettet, R 
bespierret, Dantont és a többiel 



a kiadóban" 

maga: termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 

S. OLDAL 
i 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 le. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

óhivdetésel 
Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

1932, NOVI 

Apróhirdetéseket fely 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trafik, Kossu 
Gránátos-utca sarok. Jó 
March-traiik, Kütti-tér. A 
dij minden esetben el 

mert számlakiirás és p 
kiküldetése megdrágitja 

őlázasság 

Intelligens 
fiatal leány, csekély hozománnyal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly, 
intelligens, uriemberrel. Cimeket „Vá- 
rom! jeligére a kiadóba kérek. (250) 

45 éves 
rom. kath. független uriember, megis- 
merkedne házasság céljából komoly in- 
telligens leánnyal. Cimeket „Allami ál- 
lás jeligére a kiadóba kérek. (1020) 

filkhalmazás 

Gépirónő 
nagy gyakorlattal, azonnali belépésre 
felvétetik. Friedrich Testvérek. (1599) 

raz 

Billiárdok 

billiárdkellékek, mantinellgummi, posz- 

tó, dákó, dákóbőr, golyó, kréta, sakk, 

dominó, asztalok, székek majdnem uj 

állapotban, olcesón kaphatók. Oberlán- 

der Ferenc, Temesvár, IV., Fröbl-utca 

33. (2039) 

Korcsmai berendezés 
pult, üvegállvány, asztalok, stb. a legol- 
csóbban eladó. II., Hajó-utca 9. (1590) 

Olcsón ; 

eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 

(1308) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 

torokat, porcelán- és főzőedényeket, var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 

felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 

Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

1280) 

Szakegylet keres intelligens, jó / rábeszélőképességgelren- 
delkező urakat könnyü ak- 
viziciós munkára. Kere- 
seti lehetőség cca napi 
200 lei. Személyes jelentkezés: 
Dr. Stein János IV., Spl. stáng 
al Begheiului 24. Csak d. u. 5-6-ig. 

fűllást ketes 

Tisztviselőnő 
több évi gyakorlattal, perfekt német 
gyors- és gépirónő, román, magyar, né- 
met nyelvtudással állást keres. Cimeket 
Megbizható" jeligére a kiadóba kér. 

(1566) 

; Alakitok 
Altdeutsch és más régi butorokai telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

Elsőrangu szálloda 

Kitünő konyha. 

a 

diófa-ebédlő. - Gyárváros, Rékási-ut 4. 

// BUDAPEST - DUN 
(Donaukai) 

Telefor, hideg-meleg folyóviz minden szobában. 

Mérsékelt árak. 

eeeee eee ...... 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 
ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 
zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

akhás 
Elegáns háló 

két személyre, egy uriszoba egy sze- 
mélyre (fürdő és ellátás) külön-külön 
bejárattal dec. 1-re kiadó. Csáky-utca 4. 
fszt.1. (1594) 

Magányos urilány 

vagy idősebb nő lakótársnak kerestetik, 

esetleg butorozott szobát kaphat, IV., 

Fröbl-utca 44. II. em. ajtó 3. Schott- 
Fáz. (1597) 

APART / 

Minden kényelem. 

Nagy dunaparti kávéház 

155 leiért 

6 leiért 

hirdet Ju k kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

z 

egyszer 

egész hétig 

Lépcsőházi bejára 
csinosan butorozott, garant: 
parkettás, két ágyas szoba, c 
fiaknak, azonnalra kiadó. P 

Diaconovici-Loga. 

Trafikot 
bérbe keresek. Cimeket „Trafik" 

a kiadóba kérek. 

Jókarban levő 

kiadóban. 

Comlosan Dimitrie 
nagyszentmiklósi lakos személ 

ságija, Nagyszentmiklóson el 
fegtalálója a rendőrségen adj 

Azt a tüzifáji 
amire télire szüksége van 
nem szerezte volna be, ugy m 
a legutolsó alkalom van ei 
Dacára a fuvaremelésnek, m 

a régi áron vásárolhat! 

Már 160- leltől kaphat 
méter jó tüzifát. 

Salamon és T7 
Józselváros, Pályaudvar-sor 2., a 
malommal szemben. Telefon: 1 

Vigyázat foedrászok! 
Ha önállósitja magát, legalk 
hely Mager Jánosnál, Blaskovics 
Calea Bogdanestilor 41. 

Szoptatós dada 
állást keres. III., Mező-sor 16. Szücs 
Ilonka. (1577) 

sznazzoz 

Társat keresek 
fix fizetéssel vidéki német 
községbe ügyvédi irodámba. Aján- 
latok igények megjelölésé- 
vel irásban sürgősen beadan- 
dók. Cim a kiadóhivatalban. 

Butorozott 
utcai szoba, diszkrét bejá- 

rattal, fürdőszoba haszná- 

zobas 
Belváros. Nádor-utca 1. 

2 szobas 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
lattal vezetékkel és villannyal kü- 

; lön is. 
evi r n szekasa Belváros, Griselini-u. 2. I. 

december Lre. szobás butorozva 
Szoba-konyha Józselváros. Bonnáz-u. 12. konyhahasználattal 
butorral vagy anélkül elnahe u löórakor Érd. Belváros. Jenőherceg- 
Belváros, Aradi-ut 10. utca 18. 

Mdászvétel 

VVadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 

(1574) 

Atmeneti férfikabát 

em. ((242) 
- 7 - E z 

Prima tejet 
ilyen mennyiségben házhoz szálli- 

nk. Cimeket „Olcsó" jeligére a kiadóba 

1 
utcai pince lakás 
december 1-re 

Józselv., József-tér (Küttl- 
tér) 12. -- Bövebbet a ház- 

felügyelőnél. 

2 utcai szoba 

zongora, lürdőszobahasz- 
nálattal (esetleg teljes el- 

látással) 

Kütttér C. F. R. direkció- 
ban, magas földszint 7. 

Gyárváros, Széna-tér 8. sz. 

szobas 

1 2 szobás 
utcai szoba 

1. emeleten. Skudier-téren. 
Bővebbét. LOUVRE divat- 
áruház, Józsefváros. 

Belváros közelében 

december 1-re 

Erzsébetváros, Kápolna-tér 2 

modern utcai földszintes 
azonnalra vagy későbbre 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

4 szobás 

szobás 

bescu (Hollé-u.) 1., Vörös 
ereszt patikával szem- 
en. üzletben. 

(1518) 

ékhelyiség szobás 
meliékhelyiségekkel s 

Erzsébetváros, Strada Odo- 1400 lelértt Hirdesse e revatban 
Mehala, Vársor 45. Érdek- 
lődni Begajobbsor 25., az 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

kiadó lakását 
m 

Indulás Temes- 
várról 

Regnel 6-30 órakor 
Délben 1 
Este 6 

Temesvár - Nagykomló 

Indulás Temes- Indulás 
várróől komlósi 

pemen 1orakor Regnel 530 
Este elb 


